

Tájékoztató

a Szatmár Alapfokú Művészeti Iskola Nyírbátori Tagintézményének 2022/2023. évben végzett művészeti neveléséről

Az Alapfokú Művészeti Iskola a 2022/2023. tanév feladatainak összeállítását külső és belső szabályozók figyelembe vételével, valamint a Nevelőtestület tagjainak javaslata alapján készíti.

A 2022/2023. tanévben 324 tanuló folytatott alapfokú művészeti tanulmányokat 18 szaktanár vezetésével zene,- tánc,- szín- és képzőművészeti ágazatokban.

Ebből a zeneművészeti ágazatban az oktató- nevelő munka 14 tanszakon folyt 227 fő tanulóval (tényleges létszám 224 fő) a következő tanszakokon:

Iskolára felkészítő (zeneóvoda), zeneismeret (szolfézs előképző), zongora, hegedű, gordonka, furulya, fuvola, klarinét, szaxofon, trombita, vadászkürt, tenorkürt, harsona, ütőhangszerek, citera.

Néptánc tanszakon 72 fő, színjáték tanszakon 42 fő, grafika tanszakon 12 fő tanult. (Összesen 126 fő, tényleges létszám 100 fő.)

A tanulók közismereti iskolák szerinti megoszlásáról a 2022/2023. tanévben:

Báthory Anna Református Általános Iskola és Óvoda	60 fő
Báthory István Katolikus Általános Iskola Gimnázium és Szakgimnázium	62 fő
Leonardo Média Akadémia Gimnázium Szakgimnázium és Általános Iskola	65 fő
Nyírbátori Magyar-Angol Kéttannyelvű Ált. Isk.	72 fő
Piricse – kihelyezett tagozat	27 fő
Máriapócs, Nyíradony, Szakoly, Csanáros	5 fő
Óvodák	16 fő
Debreceni, Nyíregyházi középiskolák	10 fő
Felnőtt	8 fő

A művészeti iskolában a tanulók az alapfok hatodik évfolyam végén művészeti alapvizsgát tehetnek. A sikeres vizsga után továbbképző évfolyamon folytathatják tanulmányukat, amelynek a végén művészeti záróvizsgát tehetnek.

A 2022/2023-as tanév végén 8 hangszeres, és 1 fő színjátékos tanuló tett gyakorlati művészeti alapvizsgát, 10 fő pedig elméleti, szolfézs alapvizsgát.

A szülőkkel való szoros együttműködést nagyon fontosnak tartjuk. Ennek érdekében szülői értekezleteket szervezünk, ahol tájékoztatást adunk intézményünk sajátosságairól, az őszi és tavaszi nyílt tanítási heteken pedig bárki, bármely órára bemehet és megnézheti, hogy hogyan folynak a tanítási órák.

Természetesen az intézményi rendezvények, a növendék és tanszaki hangversenyek, valamint a vizsgahangversenyek jelentik a szülők számára a legnagyobb vonzerőt, ahol már kész produkciót hallhatnak gyermekeiktől.

Kiemelt rendezvényeink:

- Szeptember 26-án ünnepeltük a **Zene világnapját**. Az ünnepi hangversenyt a Városháza Dísztermében rendeztük meg, ahol a **Hsin-Ni Liu tajvani születésű zongoraművész** adott nagyszerű önálló koncertet. Ünnepi köszöntőt mondott Máté Antal, Nyírbátor Város polgármestere.
- **December 7-én** tartottuk az immár hagyományossá vált Karácsonyi **Növendékhangversenyünket** a Városháza Dísztermében. Növendékeink karácsonyi hangulatú műveket adtak elő a szülők, vendégek és a barátok meglelégedésére. A jelenlévők vastapssal köszönték meg az est folyamán felcsendülő dallamokat. Az est házigazdája Vitányi-Farkas Tímea volt.
- Az **Adventi Hangverseny** megrendezésére december 11-én került sor a Római Katolikus Minorita Templomban. A program szervezője a Polgármesteri Hivatal és az Alapfokú Művészeti Iskola volt.
A hangversennyel több, mint négy évtizedes hagyományt őrzünk, melynek ötletgazdája a zeneiskola alapító igazgatója, a Tinódi Vegyeskar létrehozója és karnagya, Szabolcsi Miklós volt.
Az Adventi Hangverseny műsorát a Művészeti Iskola tanárai és diákjai, valamint a Tinódi Vegyeskar adta. A hangverseny zárásaként hagyományos karácsonyi énekek közös éneklése volt a közönséggel együtt, mellyel bensőséges hangulatot sikerült teremteni a várakozás, az ünnepre való ráhangolódás időszakában.

Az **Újévi Koncert** az évek során Nyírbátor életének fontos részévé vált, mely mindig telt ház előtt zajlik. A komoly hagyományoknak és közkedveltségnek örvendő rendezvényen az idén is közös műsorral léptek fel a Nyírbátori Fúvószenekar és a Bátor Mazsorett Egyesület együttese.

Február 22-én tartottuk **Növendékhangversenyünket**, ahol a tanszaki hangversenytől eltérően nem csupán egyfajta hangszercsoport hangszerei, illetve egyetlen hangszeres tanár növendékei lépnek színpadra, hanem minden, iskolánk által oktatott hangszer legügyesebb játékosai adnak műsort.

A hangverseny szervezéséért, levezetéséért Vigh-Kacsur Andrea tanárnő volt felelős.

Március 22-én került sorra a **Népdaléneklési Verseny** megrendezésére. Ez a verseny intézményen belüli verseny, melynek célja elsősorban a tehetséggondozás és az önálló előadásmód fejlesztése. Ezenkívül a népdal megszerettetése és elterjesztése, valamint a Kodályi és Bartóki hagyományok ápolása és az önálló előadásmód fejlesztése.

A népdaléneklési versenyen ez évben is szép számú tanuló versenyzett. Minden korcsoportban egy kötelező és egy szabadon választott népdalt adnak elő a versenyzők. A sok munka, a különórákon való felkészülés eredményeként nagyon sok szép produkciót hallhattunk.

- Április 19-én tartotta a „Kis Rigók” Kamarakórus **„Tavaszköszöntő” hangversenyét**, melynek szervezője és vezetője Siketné Bíró Beáta. A kórus tagjai hangszeres műsorszámokkal, versekkel és kórusművekkel köszöntötték a közönséget.

- Április 22-én tartottuk a **Magyar Művészetoktatás Napja** alkalmából rendezett ünnepi hangversenyünket a Kulturális Központ Színháztermében.

A Magyar Zeneiskolák és Művészeti Iskolák Szövetsége általi kezdeményezés célja: ráirányítani a figyelmet a művészeti nevelés fontosságára, a művészetoktatás társadalmi hasznosságára, amely elsősorban a szabadidő tartalmas kihasználásában, a tanulók szocializációjában és a fiatalokat ért káros hatások ellensúlyozásában jelentkezik. A művészetoktatási intézmények szerepe a helyi kulturális életben, hagyományörzésben és a hagyományteremtésben elvitathatatlan.

A Magyar Művészetoktatás Napját 2002 óta ünnepeli az ország és Nyírbátor városa is. Az ünnepi hangversenyen a „Kis Rigók” Kamarakórus, az Ütős Kamarazenekar, és a Nyírbátori Ütőegyüttes adtak nagyszerű hangversenyt. Ünnepi köszöntőt mondott Horváthné Karsai Hédi, Nyírbátor Város alpolgármestere.

Április 29-én került sor a Nyírbátori Fúvószenekar **Szerenád estjére** a Várostarténeti Sétányon. A hangulatos műsor igen népes közönséget vonzott ez alkalommal is a koncert helyszínére. A hagyományteremtésben élenjáró Fúvószenekar e programmal is színesíti Nyírbátor kulturális életét.

Május 17-én a Nyírbátori Városháza Díszterme adott helyet **Tanári hangversenyünknek**, ahol a Szatmár Alapfokú Művészeti Iskola nyírbátori és mátészalkai művésztanárai előadóként mutatkoztak be az érdeklődő közönségnek. Elsősorban növendékeinket és szüleiket várjuk a nézőtér soraiba, azonban örömmel tapasztaltuk, hogy a komolyzenét kedvelő nyírbátori lakosok is szép számban jelentek meg rendezvényünkön.

Az est levezetője Siketné Bíró Beáta volt.

- Május 23-án tartottuk a nagycsoportos óvodásoknak szervezett **Hangszerbemutató előadásunkat** az Ifjúság úti épületünkben.
- Május 24-én Nyírbátor iskolás tanulóinak rendeztük meg **Hangszerbemutató** előadásainkat a Kulturális Központban, melynek levezetője Bokotey János tanár úr volt. A közel hatszáz alsó tagozatos kisiskolás így megismerkedhetett a különböző hangszerekkel és hallgathatták iskolás társaik hangszeres játékát. A bemutató után az Ifjúság úti épületünkben Családi napot tartottunk az érdeklődő leendő zeneiskolás gyerekeknek és szüleiknek, ahol közelről is megismerkedhettek a hangszerekkel, iskolánkkal. A rendezvényünket az Ifjú Fúvósok zenekara zárta, Nagy Zoltán tanár úr vezetésével.
- Június 24-én tartotta a Nyírbátori Fúvósenekar évzáró hangversenyét a Kulturális Központ Színháztermében. A hangverseny teltház előtt nagy sikerrel zajlott. A rendezvény karnagya Kasellák Zsolt tanár úr volt.

Közreműködőként az alábbi rendezvényeken vettünk részt:

Szeptember 16-17-18.	Fúvósenekari karmesterkurzus	Kulturális Központ
Szeptember 30.	Néptánc csoport	Szüreti felvonulás
December 4.	Adventi gyertyagyújtás	Görögkatolikus Templom
December 18.	Adventi hangverseny	Nyírvasvári
Április 29.	Városi ünnepség	
Május 5.	Vármegyei Tűzoltónap	
Június 2.	Városi Pedagógusnap	
Június 24.	Katonanóta Fesztiválon Encsencs	Nyírbátori Fúvósenekar

Tanulmányi versenyek

Az intézményen belüli tanulmányi versenyek közül a 3 fordulós „Zenei fejtörő” szolfézs versenyt indítottuk el. Januárban az I. a II-III. fordulóra március és április hónapban került sor.

Nyírbátorban első alkalommal rendeztük meg az I. Szabolcs-Szatmár Bereg Vármegyei Rézfúvós Szakmai Napot, amellyel hagyományt szeretnénk teremteni.

- 2023. február 24. XXII. Regionális Kürtöstalálkozó - Derecske
- 2023. március 24. XXXI. Regionális Népdaléneklési Verseny- online Sátoraljaújhely
- 2023. március 24. III. Nyíregyházi Vármegyei Zongoraverseny és Találkozó Nyíregyháza

2023. április 22. I. Sz.Sz.B. Vármegyei trombita verseny - Ibrány
2023. május 04. I. Sz.Sz.B. Vármegyei Rézfúvós Szakmai Nap - Nyírbátor
2023. május 07. III. „Otthoni dallamok” országos online furulyaverseny
2023. május 09. III. Nyíregyházi Vármegyei fuvolás találkozó és verseny Nyíregyháza
2023. május 10. Regionális Verbunkos Zongoraverseny - Sátoraljaújhely
2023. május 12. Vármegyei Általános és Középiskolai Kórustalálkozó Nyíregyháza
2023. május 20. III. Országos Furulyaduó Verseny - Miskolc

Kitüntetések

Június 9-én a zenei nevelés-oktatás terén kifejtett kimagasló munkájáért a Városi Pedagógusnapi ünnepségen

Vitányi-Farkas Tímea tanárnő - aranygyűrű elismerésben,

Nagy Zoltán tanár úr - elismerő oklevélben részesült.

Egyéb rendezvények

Több mint tíz évvel ezelőtt léptünk be a Filharmónia Magyarország által szervezett hangversenysorozat bérletesei sorába. Örömmel tapasztaljuk, hogy évről-évre igen nagy sikert arat a gyerekek és a pedagógusok körében.

Továbbra is szervezzük a felnőttek számára a „Bátori Estek” hangversenysorozatot a Városháza Dísztermébe. A koncertprogram propagálása érdekében szórólapokat, plakátokat osztottunk diákjainknak, szülőknek, kollégáknak, felhívást tettünk közzé a helyi TV-ben és a Művészeti Iskola Facebook oldalán is. Reméljük, hogy a jövőben még nagyobb lesz az érdeklődés, és elérjük, hogy egyre többen váljanak hangversenylátogatókká.

Nyírbátor, 2023. november 17.

Kiss Irma
tagintézmény-vezető